

В диссертационный совет ДМ 220.048.05 при  
ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный  
аграрный университет»

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Зеленского Вадима Олеговича на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»*

Развитие отрасли птицеводства, в том числе и производства яиц, в последние годы характеризуется расширением ассортимента и повышением качества продукции. Как показывает опыт крупных птицеводческих предприятий, переработка яиц увеличивает их доход в среднем на 10-12%.

Большая часть производимой яичной продукции в России приходится на Приволжский, Центральный и Сибирский федеральные округа. При этом основные крупные птицеводческие предприятия, занимающиеся глубокой переработкой яиц, расположены в Приволжском и Центральном федеральных округах. Несмотря на то, что отечественный рынок яиц имеет возможности для полного обеспечения яйцепродуктами масложировой, кондитерской отраслей, а также мясокомбинатов, объемы поставки их для данных отраслей пищевой промышленности из других стран только увеличиваются (Дания, Аргентина, Германия и др.).

Исходя из этого, организация глубокой переработки яиц на птицефабриках Сибирского федерального округа как одного из крупнейших производителей яичной продукции, в том числе и в Иркутской области, будет способствовать снижению объемов импортных яичных продуктов на отечественном рынке яиц.

В диссертационной работе Зеленского В.О. рассматриваются состояние и перспективы развития рынка яиц Иркутской области, возможности внедрения на предприятиях области глубокой переработки яиц и выхода на новые рынки сбыта в зарубежных странах. В сложившихся условиях данное направление работы особенно актуально.

Из автореферата не совсем ясно, почему соискателем уделено большее внимание исследованию спроса на рынке яиц, чем предложения, в частности,

предложен алгоритм анализа спроса на региональном рынке яиц (стр. 12). Также на странице 12 автор указал о влиянии географического фактора на спрос, при этом при разработке алгоритма анализа спроса на региональном рынке яиц (стр. 13, рис. 2) изучение данного фактора не прослеживается.

Несмотря на указанные замечания, диссертационному исследованию Зеленского В.О. можно дать положительную оценку. Работа, исходя из содержания автореферата, отвечает указанной специальности. Результаты, полученные соискателем, имеют теоретическое и практическое значение.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Зеленского В.О., выполненная на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Зеленский Вадим Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)».

Доктор экономических наук, профессор



Лукьянова А. А.

23 марта 2015 г.

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, Имя, Отчество: Лукьянова Анна Александровна

Наименование организации: ФГБОУ ВПО Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева

Почтовый адрес: 660049 г. Красноярск, ул. Ады Лебедевой, 89

Телефон: (391) 263-95-83

Сайт: <http://www.kspu.ru>

Адрес электронной почты: [aaluk110@mail.ru](mailto:aaluk110@mail.ru)

Должность: директор Института дополнительного образования и повышения квалификации

Подпись: <i>А.А. Лукьяновой</i>	заверяю
Начальник общего отдела <i>Г.И. Москина</i>	Г.И. Москина
КППУ им. В.П. Астафьева	